

**București, Nr. 23 /19 martie 2013**

**Domnului Robert Hofnăr**

**Director General**

**Direcția Generală Proceduri pentru Administrarea Veniturilor,**

**Agencia Națională de Administrare Fiscală**

**Ministerul Finanțelor Publice,**

**Str. Apolodor, Nr. 17, Sector 5 București**



**Subiect: Declarația informativă privind impozitul reținut și plătit pentru veniturile cu regim de reținere la sursă/venituri scutite, pe beneficiari de venit nerezidenți**

1. ARSIT este o organizație non-profit care s-a înființat din dorința de a reprezenta vocea contribuabilului român. Misiunea noastră este: **Să impunem respect față de contribuabil și pentru banul plătit de acesta!**
2. ARSIT este membră a **Taxpayers Association of Europe – Asociația Contribuabililor din Europa** -, o federație formată din asociații ale plătitorilor de impozite și taxe din 31 de state europene, având peste un milion de membri și militând pentru stimularea eficienței și economiei în sistemul public, pentru o societate cu impozite mici și libertate individuală mare.
3. Vă mulțumim pentru adresa dvs. nr. 874.245/05.03.2013 și pentru faptul că ați îndreptat sesizarea noastră către factorii de resort, conform competențelor și procedurilor aferente.
4. Totuși, dincolo de problema punctuală sesizată de noi cu privire la *“Declarația informativă privind impozitul reținut și plătit pentru veniturile cu regim de reținere la sursă/venituri scutite, pe beneficiari de venit nerezidenți”* dorim să sesizăm ANAF asupra problemei generale a refuzului primirii declarațiilor de către funcționarii ANAF. Astfel, sunt nenumărate situațiile în care funcționarii ANAF refuză să primească documente din partea contribuabililor pe motiv că nu îndeplinesc cerințele prevăzute. Considerăm că un astfel de comportament este un abuz și că ANAF trebuie

Drumul Sabareni 24-26, birou 1D301t, sector 6, Bucuresti

e-mail: [office@arsit.org.ro](mailto:office@arsit.org.ro), tel+4021-312-4148

Nr. RAF 97/2012, CIF: 27856260

Să impunem respect față de contribuabil și pentru banul plătit de acesta!

să primească prin registratura generală, cu număr de înregistrare, orice documente din partea contribuabililor, urmând ca aceștia să primească un răspuns oficial privind conformitatea sau neconformitatea acestora cu prevederile legale. Vă supunem atenției această problemă și cerem astfel sprijinul dvs. pentru a remedia această situație deosebit de importantă pentru consolidarea încrederii contribuabilului în instituțiile publice în general și în ANAF în special. Conform HG 109/2009 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală, cu modificările și completările ulterioare, art. 4, alin. (1) lit. f) unul dintre obiectivele ANAF este: **“garantarea încrederii contribuabilului în integritatea și imparțialitatea administrației fiscale”**. De asemenea, conform descrierii de pe site, **“ANAF își desfășoară activitatea în domeniul administrării veniturilor bugetare, prin intermediul procedurilor de: gestiune, colectare, control fiscal și dezvoltarea unor relații de parteneriat cu contribuabilii”**. Suntem convinși că parteneriatul se construiește prin încredere, iar o atitudine corectă din partea ANAF ar atrage după sine o deschidere mai mare din partea contribuabililor care vor fi astfel încurajați în a trata cu sollicitudine obligațiile fiscale care le revin, ceea ce va genera creșterea gradului de conformare voluntară..

5. Ne exprimăm încrederea că veți da atenție solicitării noastre și ne veți transmite un răspuns satisfăcător atât pentru membrii ARSIT cât și pentru contribuabilii din România.

Cu multe speranțe de mai bine,

Delia Cataramă

Director executiv

